Madame, Monsieur

Dans le cadre du mouvement de grève nationale reconductible, votre enfant n'aura pas classe le mardi 17 décembre. A l'appel de plusieurs organisations syndicales les enseignantes et les enseignants comme une grande partie des fonctionnaires et des salarié-es du secteur privé seront en grève pour refuser le projet de réforme des retraites que veut mettre en place le gouvernement. 

→ Toutes et tous concerné-es par la réforme : le système voulu par le gouvernement fera baisser les pensions pour tout le monde ! Privé, public, actifs, retraités…

→ Delevoye qui nous dit que les retraité-es coûtent trop cher, gagne 17000 € par mois !  

→ De l’argent, il y en a pour un autre modèle social :


-L’indicateur de richesses – PIB – a été multiplié par 5 depuis 1945


-Les dividendes explosent : plus de 50 milliards versés l’an dernier aux actionnaires du CAC40 (record mondial) et l’évasion fiscale atteint 100 milliards.


-Les revenus financiers ne sont pas taxés pour les retraites et le gouvernement multiplie les cadeaux fiscaux aux plus riches.

→ Un système juste de retraites doit réduire les inégalités de carrière et garantir un niveau de pension digne.

Ce projet reproduit à la retraite les inégalités de salaires : pauvres / riches, femmes / hommes et décale le départ en retraite à 64 ans pour TOUT LE MONDE, alors qu’on pourrait réduire les pensions des plus riches pour améliorer celle des bas salaires.

Si certains considèrent que sacrifier toute une société et les générations à venir est acceptable pour nous, c’est NON !

C’est pourquoi nous continuerons à porter ce jour-là nos revendications pour une politique en faveur d’un système de retraite solidaire qui permette de vivre avec une retraite décente. Nous refusons la remise en cause de notre protection sociale.

Nous avons une responsabilité sur les choix qui sont opérés car ils auront des conséquences pour les générations à venir, pour vos enfants, pour nos élèves.

Nous espérons vous retrouver à nos côtés dans l’action de grève du 17 pour signifier clairement au gouvernement que cette réforme des retraites nous n’en voulons pas !

Nous comptons sur votre compréhension et sur votre soutien.

L’équipe pédagogique

